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Volym med staplar 
Beräkna volymen av den kropp i    som begränsas ytorna          och       . 

Lösning:           är en elliptisk paraboloid och        är ett plan. Vi skall tydligen vara 

innanför paraboloiden men under det sneda ”taket”       . Beteckna kroppen med  ; då är 

dess volym  ( )  ∭       
 

  

Vår idé är att bestämma volymen med metoden med staplar. Vi bestämmer därför skuggan 

(projektionen) av kroppen på   -planet. För att bestämma skuggan bestämmer vi först skuggans 

rand, vilken uppenbarligen är skuggan av skärningskurvan mellan paraboloiden och planet. Låt oss 

bestämma denna skärningskurva. De två ytornas ekvationer ger tillsammans 
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Skuggan av   på   -planet är alltså {(     )       (   )  (√  )
 
       }  Stapeln 

över (     ) har höjden  (   )       (      ). 

Om vi inför 
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Svar: Kroppens volym är 
 

 √ 
 . 
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